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Vesszőszál hajt ki Isai törzsökéről, hajtás sarjad gyökereiről. Az Úr lelke nyugszik rajta, a 

bölcsesség és értelem lelke, a tanács és erő lelke, az Úr ismeretének és félelmének lelke. Az Úr 

félelme lesz a gyönyörűsége. Nem a látszat után ítél, és nem hallomás után dönt, hanem 

igazságosan ítél a nincstelenek ügyében, és méltányosan dönt az ország szegényeinek dolgában. 

Megveri a földet szájának botjával, ajka leheletével megöli a bűnöst. Igazság lesz derekának 

öve, csípőjének öve pedig a hűség. Akkor majd a farkas a báránnyal lakik, a párduc a 

gödölyével hever, a borjú, az oroszlán és a hízott marha együtt lesznek, és egy kisfiú terelgeti 

őket. A tehén a medvével legel, kölykeik együtt heverésznek, az oroszlán pedig szalmát eszik, 

mint a marha. A csecsemő a viperalyuknál játszadozik, és az alig elválasztott gyermek mérges 

kígyó üregébe dugja a kezét. Nem árt és nem pusztít szent hegyemen senki, betölti a földet az 

Úr ismerete, ahogyan a tengert víz borítja. Azon a napon Isai gyökeréhez fognak járulni a 

nemzetek, mert ő lesz a zászlaja a népeknek, és székhelye dicsőséges lesz. 

(Ézs 11,1-10) 

 

(Ajánlott zsoltár olvasmány: Zsolt 119,49-68) 

 

Kedves Testvéreim! Ézsaiás próféta Jézus Krisztus ajándékáról, a Szentlélekről tanít ma 

bennünket. Egyetlen mondat az, amit Isten igéje a szívünkre akar helyezni a mai nap. 

Keressétek a Szentlélek sodrását! Ezt az egy mondatot próbáljuk megérteni ma közösen. 

A Lélek kifejezés a héberben szelet jelent. Jézus Krisztustól sem ismeretlen ez a szó, 

Nikodémusnak beszél így a Szentlélekről: A Szél fúj, ahonnan akar, nem tudod, honnan jön és 

hová megy. Így van mindenki, aki a Lélektől született. 

Múlt héten arról a zsoltárról beszéltem közöttetek, amiben a zsoltáros úgy ír Istenről, mint 

szerelme tárgyáról: lehengerelten, lelkesen, pillangókkal a gyomrában. Egyenesen odáig volt 

Istenért. Ma Ézsaiás próféciája hasonló üzenettel keresi a szíveünket. Sodró lendületet lát a 

próféta Dávid fiában, a mi Urunk Jézus Krisztusban. Abban a Szentlélekben, akit elküldött 

nekünk, őt szeretőknek. 

Hol van közöttünk ez a sodrás? Érezzük-e azt a lendületet, ami Ézsaiás szavai szerint felkapták 

és vitték az Urat? Érezzük-e magunkban a Szentlélek ellenállhatatlan vonzását, érezzük-e azt a 

kreativitást, azt a tudást és látást, amiről Ézsaiás beszél? Érezzük-e magunkban a bölcsességet, 

az értelmet, az erőt? 

A Szentlélek nekünk adatott. Péter pünkösdkor ezt mondta a tömegnek: A tietek ez az ígéret és 

fiaitoké. Azoké, akik szeretik Krisztust. Bennünk ég-e ez a tűz? 

Amikor itt imádkozunk a kisteremben az alkalmak előtt, gyakran csak annyit szoktam mondani, 

hogy „Szentlelkedet küldd el. Ő nekünk elég.” Mert aki ismeri a Szentlélek ajándékát, az 

pontosan érti ezt az imádságot. Aki meg nem ismeri, annak hiába is magyaráznám. Tényleg 

csak hasonlatok vannak rá, mint a szél sodró lendülete, vagy a tenger áramlása. Vagy mint az 

Úr Jézus, ahogy olvassuk róla, hogy „Isten ereje gyógyításra indította őt.” Vagy Pál, amint azt 

olvassuk róla, hogy a Szentlélek nem engedte, hogy átmenjenek a szomszéd városba. 
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Aki engedi magát így sodortatni, az megtapasztalja, hogy a Szentlélek igen ellenállhatatlan tud 

lenni. Bár ki is akarna neki ellenállni, amikor az ember csak tátott szájjal figyeli, hova vezet 

éppen a Lélek akarata, milyen igéket láttat meg velem, vagy éppen milyen veszélytől óvott már 

meg ismét. Amikor felrobban egy konzerv a gázon, hogy megakadályozzon egy balesetet; vagy 

amikor le van zárva egy útvonal, hogy így lassítson és figyelemre tanítson. Sokszor teljesen 

váratlanul láttatja azt, ami összefügg az ige szavaival, így vezet el a világosságra és érteti meg 

a kijelentést. Máskor meg heteket várat és csak rágódom a szavakon válasz nélkül. 

Jézus Krisztus ajándéka nagyobb csoda a gyógyulásoknál. Nagyobb csoda a tenger 

lecsendesítésénél. Legalábbis a számomra. Mert bár biztosan csodálatos élmény lehet látni egy 

bénát, ahogy meggyógyul a lába. De az a tény, hogy ugyanez az erő teljesen méltatlanul mégis 

bennem munkálkodik, felismerésre vezet el, vagy éppen megdorgál: ez a tény semmi mással 

nem ér fel. Maga a Mindenható Isten a múzsám, az ösztönző erőm, a mozgatórugóm 

mindenben, amit teszek. 

Olyan sokszor átélem a mindennapokban, amiről Ézsaiás ír, ahogy betölti a földet az Úr 

ismerete. Ahogy egy ige után egy mozdulat is üzen. Amikor egymástól teljesen független 

események mégis egy irányba mutatnak.  

Isten félelmetes erővel bír. De hisszük és valljuk, hogy ő mellettünk áll és szeret bennünket. 

Nincs ennél megnyugtatóbb tapasztalat a számunkra. Isten egyszerre félelmetes hatalmában, és 

csodálatos szeretetében. A Mindenható Úr olyan csodát készített számunkra, melyet eszünkkel 

fel sem vagyunk képesek fogni. Értékesebb az aranynál, édesebb a méznél. Ő hathatós áldását 

küldi számunkra Szentlelkének ereje által.  

Többször történt meg velem teológiai tanulmányaim alatt, hogy egy nap három különböző órán 

vettem részt, és mindenhol ugyanazt a témát boncolgattuk, persze véletlenszerűen. Tanáraink 

között nem volt egyezség, mégis számtalanszor megtörtént, hogy ugyanazt az igehelyet, 

ugyanazt a témát vettük. És ez nem egyedi eset volt, és nem is csak nekem tűnt fel. Egy idő 

után már egymásra néztünk egy-egy ilyen tapasztalat után, mert mindannyian tudtuk, hogy 

körülöttünk csoda történik. Biztosan tudom, hogy az Úr úgy rendezte az eseményeket, és hogy 

abból egyértelműen láttam: Isten szövetségestársa vagyok, megáldja az életemet. Valóban: az 

ő akarata értékesebb az aranynál is, az ő szeretete édesebb a méznél is. 

Ki ne érezte volna már, hogy az életében bizonyos dolgok furcsa mód egybevágnak. Egy igét 

olvasunk reggel ágyunkban, majd buszra szállva egy régi ismerősünktől halljuk ugyanazt az 

igét, vagy annak üzenetét. Ki ne érezte volna már, hogy az elhangzott prédikációk valamelyike 

hozzászegezte az imaház székéhez? A pünkösdi történetben is olvassuk: „mintha szíven találták 

volna őket”.  

Úgy gondolom, mindannyiunkat talált már meg így hirdetett ige, egyébként valószínűleg most 

nem itt ülnénk az imaház székeiben, talán valami új csodára, hozzánk szóló üzenetre várva. 

Vagy ahogy az egyik családlátogatás során kaptam én egy igét, kapott a család is egy igét, és 

ugyanarról szólt mindkettő. Ezért már számítunk is az Úrra, hogy ismét szólni fog, ismét üzenni 

akar. Már szinte várjuk, hogy most mit fog mondani nekünk. 

Ezt jelenti félni őt. Hogy az ember tudván tudja, hogy az Úr hatalmas. Az istenfélelem ezért 

hitet jelent, mert a hit „… a remélt dolgokban való bizalom, és a nem látható dolgok létéről való 

meggyőződés.”  A tőle való bizalom pedig értékesebb az aranynál és édesebb a méznél.  
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Ha valaki féli az Istent, az tudja igazán, hogy ő mennyire hatalmas. Ha azonban valaki félvállról 

veszi őt, az valójában még nem találta meg. Ahogyan Zofóniásnál olvassuk: „Akkor majd 

lámpással kutatom át Jeruzsálemet, és megbüntetem azokat, akik csak heverésznek, mint 

seprején a bor, és ezt gondolják magukban: Nem tesz az ÚR sem jót, sem rosszat!” A próféta 

is megerősít bennünket abban, hogy az Isten élő és ható, függetlenül attól, hogy mi ismerjük-e 

őt.  

De ha még nem szembesültünk erejével és hatalmával, kérjük őt, hogy nyilatkoztassa ki magát 

számunkra. Mert ha nem számolunk az élet és halál Urával, akkor életünk kárba veszett. Aki 

nem érezte még az Úr jelenlétét, az keresse őt, mert jó az Úr szövetségébe tartozni. Az ő 

hatalmát tapasztalhatjuk meg. Ez olyan lehetőség, mely számunkra sehol máshol, senki másnál 

nem adatik meg. Az ő Szentlelkének áldása csak Krisztusban adatik meg. 

Sokszor úgy tapasztalom, hogy a mai keresztyén közösségekből sokszor hiányzik ez a sodrás, 

ez a lendület. Olykor közöttünk is érzem ennek a hiányát. Sokszor megfogalmazódik 

találkozásokkor, beszélgetésekben, hogy nem érezzük a lendületet, hogy a lelkesedésünk alább 

hagyott. Sokszor érezzük magunkat csüggedtnek, levertnek, mintha csak hiányozna valami.  

Nincs erő a gyülekezetekben, nincs összetartó közösség, nincs igazi lendület, ami magával 

ragadna és csak sodorna és vinne tovább. És bár sokszor tapasztalom a mi kis gyülekezetünkben 

a Szentlélek jelenlétét, de olykor úgy tűnik, hogy valami mintha még hiányozna. Mintha valami 

visszafogná a sodrást, valami akadályozná, gátolná a Lélek áradását közöttünk. 

Talán keveset imádkozunk? Esetleg keveset imádkozunk együtt? Vagy valami lappangó bűn 

fogná vissza a Lélek áradását? Esetleg mi magunk vagyunk az akadályai annak, hogy nem úgy 

tevékenykedik, ahogy korábban tapasztaltuk? 

Úgy gondolom, az efféle kérdések félrevezetőek. A Szentlélek ajándék. Nem lehet 

kiimádkozni. Bár igaz, hogy Jézus megígérte, hogy aki kér tőle Szentlelket, az meg is kapja. 

Mégis rosszul gondolja, aki azt várja, hogy majd emberi törekvés elhozza nekünk a Lélek 

ajándékát. 

A Szentlélek ugyanis nem valamiféle robot, hogy jön, ha küldik, és teszi, amit akarunk. Nem, 

a Lélek személy, a szentháromság harmadik alakja. Akarata van. Törvényszerűségei. Nem mi 

irányítjuk őt. Neki kell minket irányítani. Nem mi imádkozzuk ki, hanem az Isten adja nekünk 

ajándékba. Most is adja. Mindig adja. Nem tartja vissza kénye-kedve szerint. A Szentlélek 

mindig van, mindig elérhető, sosem marad távol.  

Amikor azt imádkozzuk, hogy „Szentlelkedet küldd el. Ő nekünk elég.” – ez az a hitvallás, ami 

helyreteszi bennünk azt, ahogy a Szentlélekről gondolkozunk. Ne becsüljük alá. A Lélek nem 

valamiféle csoportszellem. Nem csak valamiféle érzület. Nagy tévedésben van, aki valami apró 

lelki sugallatot vár a Szentlélek Istentől. 

Nem. A Lelket nem kiimádkozni kell. Itt van, most is, ahogy mindig. Kíséri utunkat, és várja, 

hogy megnyíljunk előtte. A Lélekkel meg kell töltekezni. Bele akar kapni a vitorlánkba, és vinni 

akar, ahova ő vezérel. A szél milyen elképesztő méretű hajókat tud mozgatni, ha erős és egy 

irányba tart. Hát a Szentlélek még ennél is hatalmasabb. Egész tömegeket, egész városokat, sőt 

országokat képes magával ragadni egyszerre. Őt nem lehet visszafogni, mert ő Isten. Hatalma 

végtelen, ajándéka kifogyhatatlan. 
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Aki vitorlázott már, az tudja, hogy Déli széllel nem lehet dél felé hajózni. A vitorlát persze lehet 

forgatni, és a nyugati széllel lehet észak vagy dél felé is tartani. De ha a szél makacsul délről 

fúj, akkor ha a fene fenét eszik is, mi akkor sem fogunk tudni eljutni délre. Egyszerűen nem 

lehetséges. A szél ugyanis másik irányba fúj. Ezért van például, ha megnézzük egy vitorlás 

haladási irányát, sosem egyforma. Mindig vannak benne kilengések, ahogy a szél változik, úgy 

kell a vitorlát is fordítgatni. 

Nos, a Szentlélek is hasonlóképpen működik. Nem lehet felhasználni a saját céljainkra. Ha ő 

más irányba fúj, akkor legfeljebb lebonthatjuk a vitorlánkat és evezhetünk szembeszélben. Azt 

mondja erre az ige, hogy a Lelket ki lehet oltani. Nem mintha megszűnne az ereje. Csak mi 

nem részesülünk belőle. 

A Szentlélek ilyen különleges ajándék, hogy csak azt ragadja meg, aki Isten irányába halad. 

Mert csak arra fog fújni, csak arra fog elragadni, hogy Istenhez vezéreljen, az ő útjain a cél felé. 

Ézsaiás próféta szavai tehát hadd szóljanak most gyülekezetünk egészéhez. Ha hiányoljuk a 

sodrást, ha szeretnénk lendületet és hogy Isten Szentlelkének ereje megragadjon minket, akkor 

próbáljuk megérteni, merre akar minket vezérelni. Ne a saját ötleteinket ismételgessük, ne a 

saját elképzeléseinket mondjuk újból és újból. Kérjük el inkább az Úrtól az irányt, és kérjük 

hozzá a Szentlélek sodrását. Meg fogja adni, ha komolyan erre vágyunk. Krisztus ajándéka 

visszavonhatatlan. A Lélek most is vár, hogy az ő sodortatásába belehelyezkedjünk! Ne 

várassuk túl sokáig, meg ne haragudjon a vonakodásunk miatt! 

Imádság 

Hálás szívvel áldunk téged, Istenünk. Köszönjük, hogy örök áldásodban részeltetsz bennünket. 

Köszönjük neked igéd üzenetét. Hálás a szívünk, ha a te Fiadra gondolunk, aki feláldozta magát 

értünk. Köszönjük az evangéliumot, mely a mi életünkben is örömöt, reménységet ébreszt. 

Köszönjük, hogy boldogságunkért munkálkodsz. Hálásak vagyunk neked, Urunk, jelenlétedért, 

még ha olykor nem is érezzük azt. Kezeink oly sokszor megfáradtak már. Ó Istenünk, 

megannyiszor felejtettük el csodáidat. Elfelejtettünk neked hálát adni, sőt inkább 

panaszkodtunk. Megvalljuk neked, hogy olykor képesek vagyunk még megtérésünket is 

elfelejteni, úgy éljük mindennapjainkat. Bocsáss meg ezért nekünk. Könyörgünk irgalmadért, 

hogy bűneinktől megszabadulva, újult erővel tudjunk téged magasztalni. Köszönjük áldásaidat, 

igazságodat, melyet szeretnénk életünkben magunkkal vinni. Bocsáss meg, ha feledékeny 

hallgatóid vagyunk, Urunk. Szeretnénk gyarló életünkkel téged szolgálni. 

Légy gyülekezetünk közösségével. Könyörgünk azokért, akik nehéz terheket hordoznak. Rád 

bízzuk életüket, hiszen eddig is minden erejüket tőled kapták. Áldd meg a betegeket, és az őket 

gondozókat. Segítsd a gyászt és fájdalmat hordozó testvéreinket is. Rád bízzuk, Urunk egész 

gyülekezetünket.  

Az életünk Ura vagy te, mindenünket tőled kaptuk, egyedül téged illet ezért minden dicséret és 

dicsőség! Segíts, hogy tevékeny áldásoddá lehessünk településünkön, a környékünkön élők 

között. Atya, Fiú, Szentlélek Istenünk, kérünk, hallgasd meg könyörgésünket! Ámen. 

Kádár Tamás György 


